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Η Πρόληψη ξεκινά από το σπίτι
Πώς στηρίζεται η οικογένεια ώστε να µη γίνει κακοποιητική και να µην «υποχρεωθεί» το
παιδί σε αποµάκρυνση από την οικογένεια; Τα µοντέλα άλλων χωρών. Η στελέχωση των

κοινωνικών υπηρεσιών και η επιµόρφωση τους.
Γιώργος Νικολαΐδης, Ψυχίατρος. Διευθυντής Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας του

Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού.
 
 

Πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης στο σχολείο
Η ανάγκη για υποχρεωτική ένταξη προγραµµάτων πρόληψης της σεξουαλικής

κακοποίησης του παιδιού στο πρόγραµµα σπουδών νηπιακής αγωγής και πρωτοβάθµιας
εκπαίδευσης. 

Τίνια Απέργη, MA, MS, PsyD: κλινική ψυχολόγος και καθηγήτρια ψυχολογίας στο
Αµερικάνικο Κολλέγιο Ελλάδος, Deree College. Επιστηµονικός υπεύθυνος προγράµµατος

πρόληψης της σεξουαλικής κακοποίησης: Ασφαλές Άγγιγµα.
 
 

 Μιλώντας στα µικρά παιδιά για το σεξ - προλαµβάνοντας 
τη σεξουαλική κακοποίηση  

Πόσο σηµαντική είναι η ενηµέρωση των παιδιών από νωρίς για το σεξ. Από ποια ηλικία
πρέπει να ξεκινά. Ποιος είναι ο ρόλος των γονέων. Πώς και από που να µαθαίνουν οι

γονείς πώς να µιλάνε στα παιδιά τους για το σεξ.    
Λήδα Αναγνωστάκη, MSc., PhD., Επίκουρη καθηγήτρια Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, Τµήµα

Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική ηλικία, ΕΚΠΑ 
 
 
 
 

Παιδί και σεξουαλική κακοποίηση 
Η πρόληψη είναι η καλύτερη θεραπεία

Πρόγραµµα



Σεξουαλική κακοποίηση και διαδίκτυο
Ένα φαινόµενο µε τροµακτική διείσδυση και ραγδαία αύξηση που προσπαθεί να «ελέγξει»
νοµοθετικά η Ευρώπη. Βασική νοµοθεσία στην Ελλάδα και την Ευρώπη. Τα ζητούµενα για

τη χώρα µας.
Ηλέκτρα Κουτσούκου, Δρ. Δικαιωµάτων Παιδιού, Δικηγόρος Παρ' Αρείω Πάγω, Επιστηµονική

συνεργάτης ΕΛΙΖΑ, Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου. Επόπτρια Γραµµής 10454.
Εµπειρογνώµων Παιδικής Προστασίας Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

 
 

Το πρότυπο της Μονάδας Φροντίδας για την Ασφάλεια των Παιδιών
Πώς µπορεί να συµβάλει στην αντιµετώπιση της σεξουαλικής κακοποίησης 

των παιδιών. Η Εµπειρία της Πρότυπης Μονάδας Φροντίδας για την Ασφάλεια των
Παιδιών, Π. & Α. Κυριακού, νοσοκοµείο Παίδων. 

Αλεξάνδρα Σολδάτου, Παιδίατρος. Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής, Β΄ΠΠΚ ΕΚΠΑ, Π.
& Α. Κυριακού, Νοσοκοµείο Παίδων. Υπεύθυνη της 1ης Μονάδας Φροντίδας για την

Ασφάλεια των Παιδιών, ΕΛΙΖΑ
 
 

Η αποφυγή της δευτερογενούς κακοποίησης του παιδιού 
Τα Κέντρα Συνηγορίας του Παιδιού στην Ευρώπη, το µοναδικό Σπίτι του Παιδιού στην

Ελλάδα.
 Βάνα Παπαευαγγέλου, Παιδίατρος – Λοιµωξιολόγος. Γ΄ΠΠΚ ΕΚΠΑ, ΠΓΝ ΑΤΤΙΚΟΝ. Μέλος της

Επιτροπής της κυβέρνησης για το πρωτόκολλο διαχείρισης περιστατικών σεξουαλικής
κακοποίησης ανηλίκων.

 
 

Ο ρόλος των ΜΜΕ στην επαναθυµατοποίηση και έκθεση του παιδιού σε κίνδυνου 
Αποκάλυψη του απορρήτου, ακατάλληλη διαχείριση των περιστατικών. Αναγκαιότητα

εκπαίδευσης των Μέσων Ενηµέρωσης 
Νίκος Σύµπουρας, Διευθύνων Σύµβουλος της Εταιρίας Επικοινωνίας Tempo OMD
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